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[bookmark: Start]Svar på fråga 2022/23:361 av Katja Nyberg (SD)
Inrättade av en oberoende kontrollfunktion
Katja Nyberg har frågat mig om en oberoende kontrollfunktion är något som regeringen skulle kunna tänka sig att införa för att snabbt få till en förbättring av svensk polis.
I Polismyndighetens årsredovisning ska myndigheten lämna information om vad den har presterat i förhållande till de uppgifter och mål som regeringen har beslutat för dess verksamhet. Enligt regleringsbrevet ska Polismyndigheten dessutom månatligen redovisa en uppföljning av ekonomi, verksamhet och personal m.m. Det tillkommer också särskilda redovisningar per tertial. 
Riksrevisionen granskar de förvaltningsmyndigheter som lyder under regeringen. Granskningen innefattar effektivitetsrevision, vilken huvudsakligen inriktas på granskning av hushållning, resursutnyttjande och måluppfyllelse. Som ett led i effektivitetsrevisionen får förslag lämnas om alternativa insatser för att nå avsedda resultat. Resultatet av en granskning ska redovisas i en granskningsrapport. 
Polismyndigheten är en av de myndigheter som omfattas av internrevisionsförordningen (2006:1228). Utifrån en analys av verksamhetens risker ska internrevisionen självständigt granska om ledningens interna styrning och kontroll är utformad så att myndigheten med rimlig säkerhet fullgör sina uppgifter, uppnår verksamhetens mål och uppfyller de krav som regeringen beslutat. I myndigheten finns också ett insynsråd vars uppgift är att utöva insyn i verksamheten och ge myndighetschefen råd. I sammanhanget kan även nämnas den tillsynsenhet som är placerad vid rikspolischefens kansli. Denna enhet granskar att myndighetens verksamhet bedrivs rättssäkert och författningsenligt samt i enlighet med interna styrdokument och fastställda arbetsmetoder.
Varje år genomförs myndighetsdialoger med regeringens myndigheter. I fokus för den årliga myndighetsdialogen är de resultat myndigheten har uppnått föregående år utifrån dess uppgifter, eventuella mål och uppdrag enligt instruktionen, regleringsbrev, särskilda regeringsuppdrag och relevanta författningar. I tillägg till detta har Justitiedepartementet månadsmöten med ledningen för Polismyndigheten. För närvarande hålls veckovisa möten. Vid dessa möten sker informations- och kunskapsutbyte samt diskussion om förväntningarna på myndigheten.
Regeringens styrning av Polismyndigheten har fokus på tydliga mål och förbättrade resultat, med utgångspunkt i de resursförstärkningar som myndigheten fått. I regleringsbrevet har regeringen uppdragit åt Polismyndigheten att ta fram förslag på utvecklade resultatmått med tillhörande kvantitativa mål för den brottsutredande verksamheten, inklusive den forensiska verksamheten, samt vid behov andra relevanta verksamhetsområden. Regeringen har dessutom givit Polismyndigheten i uppdrag att säkerställa ökad operativ förmåga att bekämpa grov kriminalitet, med särskilt fokus på utredning och ökad uppklaring av grova brott med koppling till kriminella nätverk.
För att återupprätta tryggheten i Sverige är det viktigt att Polismyndighetens uppdrag utförs på bästa möjliga sätt. Det är något som jag prioriterar mycket högt. Vad gäller frågan om en oberoende kontrollfunktion gör jag bedömningen att det redan finns ett tydligt regelverk för uppföljning och kontroll samt väl utvecklade former för redovisning av, och nära dialog om, verksamhetens utveckling.
Stockholm den 1 mars 2023



Gunnar Strömmer
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